

**ZA IZBOLJŠANJE LISTA**  
 priporočamo Vam dobro voljo. Vsek, ki  
 ima priprave "Glas Naroda" ali ga  
 pridobilo za naročnika, Vam bo vrsto-  
 lo, ker ste mu odprli pot k sreči lepemu  
 in zadovoljivemu živju. 11 11 11

# GLAS NARODA

**CITATELJE OPOZARJAMO,**  
 da pravočasno obnovite naročni-  
 no. S tem nam boste mnogo pri-  
 hranili pri opominih. — Ako še  
 niste naročnik, pošljite en dol-  
 lar za dvomesečno poskušnjo.

TELEPHONE: CHelsea 3-1242 Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879. ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK  
 No. 126. — Štev. 126. NEW YORK, WEDNESDAY, JUNE 1, 1938 — SREDA, 1. JUNIJA, 1938 Volume XLVI. — Letnik XI.VI.

## VAŽNE NALOGE PRED ODGODITVIJO KONGRESA

### PREDLOGA, KI DOLOČA TRI MILJARDE DOLARJEV ZA RELIEFNA DELA, BO ŠE TA TEDEN SPREJETA

Senatorju Thomasu je predloga glede delovnega časa in plač dosti "preostra". — Razliko med severnimi in južnimi državami bo treba vpoštovati. — Nominalna tedenska plača bi znašala devet dolarjev. — Uspešno zdravilo proti vojni. Mobilizirani naj bi ne bili samo ljudje, pač pa tudi kapital. — Milijonarji naj bi posodili 75 odstotkov svojega denarja.

WASHINGTON, D. C., 31. maja. — Senator Thomas iz Utah, predsednik senatnega odseka za delavske zadeve, se je sinoči po radio zavzemal za "elastičnost" minimalnih plač. Kot znano, določa zbirnična predloga 25 centov plače na uro. Vsako leto naj bi se plača povišala za 5 centov, da bi znašala slednjič 40 centov.

Ta določba se zdi Thomasu "preostra" in predloga, naj bi bile nekatere industrije izvzete. Poudaril je, da nikakor ne priporoča razlike med minimalnimi plačami po severnih in južnih državah, vsekakor je pa treba dati podjetnikom obeh delov dežele priložnost, da se rešijo bankerota.

Predloga, ki jo je sprejel senat prejšnje poletje, je pripravljala, naj posebna oblast določi minimalne plače za razne industrije, dočim določa v zbornici sprejeta predloga enotno minimalno plačo za vse industrije.

Minimalna plača naj bi znašala enajst dolarjev na teden, kar se pa zdi industrijalcem po južnih državah dosti preveč. Konferenčni odbor bo vsled tega predlagal kompromis, s katerim bo skušal zadovoljiti obe skupini.

Predloga pa vsebuje še drugo nevarnost, da bodo namreč industrije, ki plačajo svojim delavcem več kot po 40 centov na uro, znižale plače na 40 centov.

WASHINGTON, D. C., 31. maja. — Predloga, ki določa nad tri milijarde dolarjev za reliefna dela in za obnovo ameriškega gospodarstva, bo najbrž še ta teden sprejeta, v senatu. V soboto so se senatorji sporazumeli, naj bo debata o tem čim krajša. Nasprotniki bodo predlagali, naj bo natančno določeno, koliko denarja sme izdati predsednik v to ali ono svrhu. Po mnenju vladnih pristavev jim bo ta načrt preprečen.

Demokratski voditelj, senator Barkley iz Kentucky, je rekel, da se bo kongres odgodil dne 11. junija. Sprejeti je treba le še tri važnejše predloge, pa bo najnujnejše delo opravljeno. Predloga glede reorganizacije vladnih uradov najbrž ne bo prišla na vrsto.

WASHINGTON, D. C., 31. maja. — Senatni odbor za vojaške zadeve je danes priporočil predlogo senatorja Lee iz Oklahome.

Najboljše sredstvo za preprečenje vojne, — je rečeno v priporočilu, — je poleg mobilizacije ljudi tudi mobilizacija denarja. Ko bodo velefinančniki sprevideli, da morajo posoditi na nizke obrestni svoj denar za financiranje bodoče vojne, bodo odločno proti nji.

Senator Lee predlaga, da mora vsak prebivalec Združenih držav podati zapriseženo izjavo o svojem premoženju. Za slučaj preteče vojne, bi morali vsi, ki imajo več kot tisoč dolarjev, kupiti vladne bonde, kateri bi pa donašali samo en odstotek obresti. Čimveč denarja ima kdo, temveč takih bandov bi moral kupiti. Tisti, ki imajo sto milijonov dolarjev, bi jih morali kupiti za petinsedemdeset milijonov dolarjev. Navdušenje za vojno bi med

## Španska odpustila tuje poveljnike

### NEMIRI MED ČEŠKIMI VOLITVAMI

Prišlo je do spopada med Nemci in komunisti. — Štirje so bili obstreljeni. Bati se je resnih posledic.

PRAGA, Čehoslovaška, 30. maja. — Tekom drugih občinskih volitev na Češkem je v Eibenbergu prišlo do spopada med Nemci in komunisti. Štiri osebe so bile obstreljene in sudetski Nemeec, Hubert Delm, ki je bil najtežje ranjen, bo komaj ostal pri življenju.

Njegova smrt bi imela zelo težke posledice, zlasti še, ker je vodja sudetskih Nemcev Konrad Henlein odločno zahteval varstvo za sudetske Nemce tekom volitev.

Sudetski Nemci bodo te izgrede izkoristili za sebe, zlasti še, ker so bili v boje zapleteni tudi komunisti.

Policija je naglo zopet napravila red. Zaprtih je bilo 75 oseb.

Notranje ministrstvo je po volitvah naznanilo, da po drugih krajih dežele ni bilo nemirov.

V nedeljo so bile na Češkem druge občinske volitve in sicer v 2800 občinah. Kakor v prvih volitvah, so tudi v drugih volitvah Nemci napredovali v občinskih zastopih.

Skoro v vsakem okraju so Nemci povečali svojo moč po splošnih volitvah leta 1935 in s tem je dobil Henlein veliko oporo za svoje zahteve glede avtonomije sudetskih Nemcev.

### KALININ ČESTITAL BENEŠU

PRAGA, Čehoslovaška, 30. maja. — Mihael Kalinin, načelnik vseruskega centralnega odbora (predsednik sovjetskih republik), je čestital Edvardu Benešu k njegovemu 54. rojstnemu dnevu. "Vso srečo vam želim," pravi Kalinin v brzojavki, "v vašem uspešnem delu za vzdržanje mednarodnega mira in za obrambo neodvisnosti čehoslovaške republike."

### PONEDOLŽNEM OBSOJEN — IZPUŠČEN

LINCOLN, Neb., 28. maja. — Po odredbi guvernerja R. L. Cochraha no izpuščen iz ječe Joe Murray iz Sioux City, Ia., ki je bil meseca avgusta obsojen na dvajset let ječe, češ, da je vprizoril napad na državno banko v Humboldt, Neb. Pred kratkim so državni policisti arretirali dva moška, ki sta priznala napad in razbremenila Murraya.

kapitalisti zelo poglelo, ako bi bila pa deželi vojna vsiljena, bi morali baš kapitalisti največ žrtvovati. Ta nadvse značilna predloga ne bo prišla na vrsto v sedanjem zasedanju kongresa.

### LONDON MLADIM REPUBLIKANCIEM

Republikanska stranka mora osvoboditi deželo vsakega nasilnega vpliva od strani vlade, industrije, finance in delavstva.

NIAGARA FALLS, N. Y., 30. maja. — Bivši guverner A. M. Landon iz Kansasa je pozval republikansko stranko k samostojnosti in neodvisnosti.

Republikanci morajo v prvi vrsti skrbeti, da se bo dežela osvobodila vsakega nasilnega diktatorstva, pa naj prihaja to diktatorstvo od vlade, industrije, finance ali delavstva. Landon je govoril na letni konvenciji klubov v mladih republikancev.

Republikanska stranka, kot tudi demokratska, — je rekel, — izvira od Thomasa Jeffersona, individualista, decentralista in nasprotnika vseh zatirnih metod.

Republikanska stranka, — je zaključil, — mora osvoboditi to deželo vsega nasilnega vpliva, ki ga izvajajo birokratični uradniki in finančniki, industrijalci in delavski voditelji, javni ali privatni kapitali. Vprašanje je, če naj postava pove biznesu, česa ne sme storiti, ali če naj posameznik zapove biznesu, kaj mora storiti.

### JAMES FARLEY — PET-DESETLETNIK

WASHINGTON, D. C., 30. maja. — Generalni poštni mojster James A. Farley je dosegel danes starost 50 let. Možak, ki vodi kot predsednik narodnega demokratskega odbora usodo demokratske stranke, ima zadnje mesece precej skrbi. V demokratski stranki se pojavlja nesloga, ki jo republikanci s pridom izkoriščajo.

### DR. SCHUSCHNIGG BO POSLAN V NEMCIJO

DUNAJ, Nemčija, 31. maja. — Dunajčanom še vedno ni znano, kaj se je zgodilo z bivšim avstrijskim kanclerjem dr. Kurtom Schuschniggom. Vladni krogi nikakor nočejo potrditi vesti, katere pa potrjujejo drugi viri, da je bil namreč odpeljan s svojega stanovanja v palači Belvedere.

Dobro potrjena poročila pravijo, da bo dr. Schuschnigg v nekaj dneh prepeljan v Nemčijo, da pa ne bo poslan v Lipsko, da pride pred sodišče. Poslan bo v kak oddaljen kraj, kjer ga nikdo ne pozna in bo mogel mirno živeti, toda pod vojaško stražo.

### PREMEMBA JAPONSKEGA KABINETA

Odstopili so trije ministri, med njimi tudi Koki Hirota. — Novi ministri so militaristi.

TOKIO, Japonska, 26. maja. — Pri drastični reorganizaciji japonskega kabineta so odstopili vnanji, vojni in finančni ministri in vse kaže, da je armada v novi vladi dobila večjo moč in bo skušala čimprej dovesti japonsko - kitajsko vojno do konca.

General Kazumari Ugaki je bil imenovan za vnanjega ministra, mesto odstopivšega Koki Hirota; generalni poročnik Sejširo Itagaki, ki je bil na kitajski fronti, je postal vojni minister mesto generala Sugijame in Siehin Ikeda je imenovan za finančnega ministra mesto Okinobu Kaye.

Markij Koiči Kido je odstopil kot vzgojni minister, toda ostane v kabinetu kot minister za javno blagostanje, katero mesto je bilo nanovo ustanovljeno. General baron Sadao Araki, ki je bil nekoč vojni minister in je nedavno rekel, da se bo imela Japonska nekega dne bojevati z Rusijo, je postal minister za vzgojo.

Novi finančni minister Ikeda, ki je dovršil Harvard vseučilišče je bil guverner japonske banke.

S to spremembo so prišli v japonski kabinet trije najvplivnejši militaristi Ugaki in Araki in Kazunari.

Ta sprememba je posledica politične krize v aprilu, ko je ministriški predsednik prince Fuminaro Konoje zagrozil, da bo odstopil, ako se njegovi ministri ne nehajo pripravati in se pobotati.

Tekom te krize je kabinet zahteval, da je mobiliziran ves narod, kar je parlament že odobril, in da je postavljena močnejša vlada.

Pozneje je ministriški predsednik deloma uveljavil narodno mobilizacijo, medtem ko je prejel v parlamentu zagotovilo, da to v sedanjih "kitajski krizi" ne bo potrebno.

Veliki japonski poraz pri Ta-je-erogangu je prinesel še večje nesoglasje v visokih krogih v Tokiju. Celotna armada sama je bila razdeljena glede vprašanja, ali naj armada še dalje prodira v notranjost dežele in se podaja v nevarnost, da doživi še večji poraz, ali pa prisili Kitajsko do predaje s tem, da obdrži obmorske province.

General Ugaki, Araki in Itagaki bodo dali vladi večjo moč, da bo bolj učinkovito kontrolirala svoje generale na bojiščih in bo končana neodvisnost, katere so se navzeli nekateri poveljniki.

### MED NJIMI JE TUDI HRVAT POLKOVNIK VLADIMIR ČOPIČ

PARIZ, Francija, 30. maja. — Negrinova vlada je v Barceloni odpustila zadnja dva še ostala mednarodna divizijska generala in je odredila, da so odslovljeni tudi vsi mednarodni brigadni poveljniki.

Ta nepričakovani razvoj, ki končava markantno dobo v španski državljanski vojni, se je pričel sredi maja.

Vsi veliki mednarodni poveljniki, taki, kot so Emil Klebar, polkovnik Randolfo Paciardi in general Lukaes, so bili ali ubiti, ali pa so že davno zapustili Španko in ko se je v Aragonu pričela velika fašistična ofenziva, sta ostala samo še dva: polkovnik "Hans", ki je poveljeval 45. diviziji, in general Walter, poveljnik 35. brigade, v kateri se bore Amerikanci.

Oba ta dva poveljnika sta si stekla zasluge, da bosta odlično imenovana, kadar bo pisana zgodovina državljanske vojne. "Hans", ki je Nemeec, je poveljeval Thaelmannovemu bataljonu, ki je bil sestavljen iz Nemcev in Slovanov in ki je bil prva mednarodna skupina, ki je v novembru 1936 zadržala generala Franca pred vrati Madrida. Pozneje je iz bataljona postala 45. divizija, sestavljena iz samih tužcev in ji je tudi "Hans" ves čas poveljeval.

General Walter, ki je Poljak, je prišel na Španko za "Hanson" in je kot "Hans" komunist. Kot poveljnik 35. divizije je poveljeval protiofenzivi pri Brunete in je vodil uspešno ofenzivo v septembru pri Belchite. Pod njegovim poveljstvom so se borili tudi Amerikanci.

Ako bodo odpuščeni tudi brigadni poveljniki, kar se bo tudi najbrže zgodilo, tedaj bo tudi izginil popularni poveljnik 15. brigade, polkovnik Vladimir Čopič, ki je Hrvat in je poveljeval republikancem, odkar je prišel na Španko v februarju, 1937.

Na republikanski strani je sedaj 6 mednarodnih brigad, ki štejejo po 6 do 7 tisoč mož.

Da španska republikanska vlada odpušča tuje poveljnike, je iskati vzrok v tem, ker se mednarodni nevmesevalni odbor že dolgo časa trudi, kako bi bilo mogoče iz Španske odpoklicati vse tužce in s tem hoče republikanska vlada odboru delo olajšati.

RIM, Italija, 31. maja. — Italija je večeraj obhajala "Dan solidarnosti do narodne Španske" in 12. obletnico fašistične mladinske organizacije.

"Dan solidarnosti do narodne Španske" je dosegel svoj višek, ko je v Teatro Adriano nastopil španski general Milan Astray, ki je v svojem govoru slavil generala Franca in Mussolinija.

Ko je dovolj povdaril italijansko-špansko prijateljstvo in junaštvo italijanskih legionarjev, tedaj je podal izjavo, ki je velikega zgodovinskega pomena in iz katere je razvidno, da je Mussolini že pred več leti napravil načrt za fašistično Španko. General Astray je rekel, da ga je že leta 1926, ko je bil še polkovnik, sprejel Mussolini in mu rekel:

"Polkovnik, kadar vdari kritična in zgodovinska ura za Španko, tedaj bodite zagotovljeni, da ji bo Italija poletela na pomoč."

RIM, Italija, 31. maja. — Italijanska vlada je uradno priznala, da ima italijanska armada, ki se bori na strani generala Franca na Španskem zelo velike izgube.

Izgube po uradnem priznanju so naslednje:

Ubityh: 191 častnikov in 1832 vojakov; ranjenih: 520 častnikov in 6.476 vojakov; pogrebnih 6 častnikov in 157 vojakov; ujetih: 3 častniki in 356 vojakov.

Skupne italijanske izgube znašajo 9541, ali 25 odstotkov cele italijanske armade na Španskem.

V abesinski vojni je bilo ubityh 1542 Italijanov, torej imajo v španski državljanski vojni skoro še enkrat toliko mrtvih.

### MORILEC OBDOJEN NA SMRTI

LAPORTO, Pa., 28. maja. — Tukaj je bil obsojen 21letni Ernest Hipple, ki je priznal, da je meseca februarja umoril v nekem samotnem kraju 70 letno Jennie D. Porter. — Nekaj denarja bi rad imel, — je pristodno izjavil, — zato sem jo umoril. Pa nisem storil prav. Ni se izplačalo. Imela je komaj par dolarjev.

### MEHIŠKA VSTAJA ZADUŠENA

SAN LUIS POTOSI, Mehika, 31. maja. — Predsednik Lazaro Cardenas je rekel, da je vstaja generala Saturnina Cedille zadušena.

"Pomirjenje San Luisa je izvršeno dejstvo," je izjavil predsednik Cardenas v svojem glavnem stanu, katerega je postavil 18. maja v namenu, da vstavi uporno gibanje generala Cedilla.

Četudi Cedillo še ni bil vjet, vendar prvi predsednik Cardenas, da se nahaja le malo njegovih pristavev v gorah osrednje Mehike in da za vlado ne pomenijo vojaškega problema.

# "GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by  
**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
(A Corporation)

Frank Saks, President J. Lapaha, Sec.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

## 45th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto .. \$7.00
In Kanado .....	Za pol leta .....
Za pol leta .....	Za inozemstvo za celo leto .. \$7.50
Za četrt leta .....	Za pol leta .....

Subscription Yearly \$6.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSARI DAN IZVZEMŠI NEDELJE IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.  
TELEPHONE: CHelsea 3-1242

### RELIEFNA KRIZA V CLEVELANDU



Reveži, ki so ostali brez sredstev, ko jim je bila vstavljena podpora, glasujejo v mestni zbornici v Clevelandu, da bodo ostali v dvorani, dokler jim legislatura ne dovoli nove podpore.

## Dr. Ivan Lah umrl

Smrt je zasedala globoko vrzel v vrste jugoslovanskih narodnih borec in javnih delavcev. Dne 18. maja zjutraj je po dolgem telesnem hiranju, toda do zadnjega trenutka vedrega duha, za vedno zatislil svoje oči profesor dr. Ivan Lah. Njegov odhod je bil eden najizrazitejših predstavnikov onega slovenskega pokolenja, ki je v desetletju pred svetovno vojno odločno poseglo v premirni tok našega javnega življenja ter z ognjem prepričevalne besede in smelim dejanjem obogatilo naš narod in boj z nadvse dragoceno noto odkritega upora proti tujemu gospostvu. Plejada mladih borec, med katerimi je bil pokojnik vedno v prvih vrstah, je prišla Slovincem kakor iz nebes poslana; bližali so se veliki dogodki, in da ni bilo teh borec in klicateljev, bi nas bil razvoj zalotil mnogo slabše pripravljeno.

Dr. Ivan Lah je postal ljubljene mladega pokolenja. Mladina, ki ljubi smelost in ravno pot, se je zavestno in podzavestno predala novemu nacionalopolitičnemu toku, katerega pomen se je bil dal komaj slutiti v nerazločnih obrisih. Silno hotenje, ki ga je sprožil borbeno jugoslovanski krožek med nami se še ni bilo dokončno formuliralo, obetalo pa je bil staro tradicijo naše politike. Pokojnikovo delo v tem pravcu je bilo pionirsko prizadevanje, ki ni ostalo brez uspeha, marveč je v kladivarjih poginolo stoterih sad. Iz one dobe vemo, da ni bilo akcije, naperjene proti tujim oblastem, kjer bi se njegovo ime ne bilo imeovalo v prvi vrsti.

mašemu življu, stoječem na mrtvi straži slovanstva. Brezkompromisni borec je doživel oboje: njegovo delo in muke niso bile zaman. To ga je tolžilo v letih njegove težke tudi pogum, da je vedno z mladeniškim ognjem stopil na branik, kadarkoli je pretila nevarnost. Ko ob pokojnikovi krsti ocenjujemo njegovo plemenito prizadevanje, mu dajemo na pot v nepovratno večnost svečano zagotovilo: Tvoje mesto ne bo ostalo prazno. Tvoje besede in dejanja so vzgojila množstvo naslednikov, ki bodo ostali zvesti Tvojemu nauku in bodo posvetili Tvoj spomin v enako plameničim jugoslovanskim domoljubnim čustvovanjem. Poživaj v miru v domači zemlji, za katere svobodo si delal, se boril in trpel!

### LETO PTIČJIH KAFA-STROF.

Po poročilih iz raznih delov Evrope je sklepato, da je letošnje leto katastrofalno leto

za ptičji svet. Število selivk, ki so se vrstile iz južnih prezimovališč, se je zelo zmanjšalo. Zdi se, da je na milijone ptic poginilo zavoljo nenormalnih vremenskih prilik in snežnih viharjev ter pomanjkanja hrane v Alpah in drugod. Najslabše so obrezale ptice, ki so hotele biti točne. Mnoge vrste selivk se letos niso vrstile samo zelo razredčene, temveč tudi zapoznelo, na primer kukavice in lastovke. V mnogih krajih slabečev se vedno ni najazaj.

### NEPREVIDNOST KRIVA POŽARA

Proti večeru 12. maja je imela posestnica Marija Cofova v Gorfnici opravke na svojem posestvu v Zamušanah. Kakor sama navaja, je izgubila neki denar na podstrešju. Ker je bilo temno je prižgala vžgalico. Pri tem ji je goreča vžgalica padla v slamo, da se je ta namah vnela. Poizkušala je požar pogasiti, a se ji ni posrečilo. Še precejšnje opeklino je dobila pri gašenju. Tekla je hitro k sosedu in ga opozorila na nevarnost. Suro leseno poslopje s slamatno streho so meden že objeli plameni in ni bilo več misliti na rešitev. Na mesto požara je v kratkem času prihitelo več gasilskih čet, vendar pa bilo neprežno. Hiša je pogorela do tal in Marija Cofova je morala drugi dan v bolnišnico.

### POZDRAV.

Predno s parnikom Normandie odpotujem čez široki Atlantik, pozdravljam vse svoje prijatelje in znance v Little Falls, N. Y., svoje sinove in njihove žene, vse prijatelje v Rosenthal, Fly Creek, Brooklyn in New Yorku. Želim, da se ob povratku zopet vsi zdravi vidimo. John Schwabnik, in žena na potu v Podpresko.

## Peter Zgaga

Po pošti sem dobil težak za voj, in kaj mislite, kaj je bilo v njem? Pet funtov težka podkev, ki mi jo je skoval mojster Per v Rosboom, N. Y., da se bom z njo branil bolniških obiskovalcev.

Podkev je mojstersko delo in ga ni menda kopitarja na svetu, kateremu bi bila premajhna. Meni je tako prav, kot da bi bila vilita za sedanje obliko moje noge.

— Posluševati se je pa ni treba tako kot si sklenil, — mi piše Per, — ampak samo pokazati jo obiskovalcem, pa bodo šli, da se bo kar kadilo za njimi.

Toda, kot da bi bolniški obiskovalci zaslužili nevarnost, žeden dni ni nikogar k meni.

Ko bo podkev doslužila svojemu sedanjemu namenu, ja bom nad vrata pribil, kar baje pomenja srečo, posebno če je tako narahlo pribita, da pade na glavo vsakemu kalektorju, ki le preveč vztrajno sili v moj dom.

Prijatelju Peru se lepo zahvalim, ker mi je s svojim darilom pomagal iz dvojne zadrege.

Sestnajstletni Donald Carroll, ki je ustrelil svojo osemnajstletno ljubico, ni pa imel korajže sprožiti orožja proti sebi, je bil oproščen. Porota je vpoštevala dokaze zdravniških izvedencev, da je bil ob času umora blazen in da kot tak ni bil odgovoren za svoje dejanje.

Sodnik ga je poslal v bolnišnico, kjer naj strokovnjaki ugotove, če je še blazen ali če se mu je po umoru pamet toliko izbristila, da se lahko prišteva med duševno zdrave ljudi.

Ako ga proglašajo za blaznega, se je fant prezgodaj veselil zlate svobode. Vse je pa odvisno od dobrih advokatov.

V zvezi s tem mi prihaja na misel slučaj milijonarja Thaw, ki je ustrelil ljubico svoje žene, arhitekta Whitea. Thaw je slaba predla. Smrtne kazni oziroma dosmrtno ječe se je izkazalo rešil, kar so advokati in zdravniški izvedenci dokazali, da je blazen.

Sodnik ga je poslal v zovod za blazne zločince, kjer bi moral najbrže do smrti ostati.

Po čudnem naključju se je Thaw posrečilo pobegniti iz zavoda za blazne zločince. Zdravniški izvedenci in advokate je čakala druga težavna naloga. Dokazati jim je bilo namreč treba, da je Thaw duševno normalen. In dokazali so ter ga s tem rešili internacije.

Ko je Thaw par let pozneje v sodistični strasti pretepel nekoga mladega fanta, so mu zopet dokazali blaznost in ga rešili ječe.

Izvedenci lahko marsikaj dokežejo in marsikaj odvržejo, če ima tisti, ki jih najame, dosti denarja. Thaw ga je slučajno imel.

Na Spominski dan je korakovalo v newyorkski paradi le še devet veteranov iz državljanske vojne.

Po par letih ne bo nobenega živega spomina na eno najznačilnejših razdobj ameriške zgodovine.

Le besede, ki jih je izpregovoril nesmrtni Lincoln v Gettysburgu, bodo večno živele.

DOPISI brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar za naročnino naj se blagovoll pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nar tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

### HITLER NOČE PLAČATI

Dne 1. maja bi morala plačati uprava mesta Dunaja Ameriki obresti od 4,310,000 dolarjev posojila. Združene tirolske elektrarne pa obresti od 2,379,000 dolarjev.

Avstrija je tem obveznostim rodno zadoščala, odkar pa Hitler gospodari Avstriji, je plačevanje ponehalo. S tem se je protinazijsko razpoloženje v Združenih državah še povečalo.

Avstrija se je v Ameriki zadolžila za 17,912,000 dolarjev. To so razna deželna, mestna in industrialna posojila. Hitler je z zavzetjem Avstrije prevzel tudi njene obveznosti, toda obveznosti noče priznati.

Napram Angliji je bolj obziren. Sedemprocentne obresti avstrijskega dolga je Angliji točno in pošteno odrajtal.

Nemčija je preklicala svojo udeležbo na svetovni razstavi, ki bo prihodnje leto v New Yorku. Za to ni navedla nobenega posebnega vzroka, pokazala je pa s tem, da se hoče odtujiti Ameriki.

No, Amerika ji odgovarja milo za drago.

Nemčija krvavo potrebuje za svoje preokooceanske vodilje balone plin helij. Amerika ga ima dovolj, pa ga ji noče prodati — pod pretvezo, da bi Nemci najbrže rabili helij za vojne manevre. Sam dr. Hugo Eckener je bil v tej zadevi pri ameriškem notranjem tajniku Ickesu, pa je moral oditi praznih rok.

Nadalje so Združene države posvarile vso ameriško posebno pa južno-ameriško javnost pred nevarnostjo nazijske propagande.

Brazilski poslanik je izdal protinazijski dekret, in ga ni hotel umakniti navzle vsem protestom nemškega poslanika v Rio de Janeiro.

Hitler izgublja prijatelja za prijateljem. Nazadnje mu bo ostal le Mussolini, na čigar prijateljstvo se pa ne more kaj prida zanesiti.

## Denarne pošiljatve

### DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.55 .....	Din. 100	Za \$ 6.35 .....	Lir 100
\$ 5.00 .....	Din. 200	\$ 12.25 .....	Lir 200
\$ 7.20 .....	Din. 300	\$ 29.50 .....	Lir 500
\$ 11.65 .....	Din. 500	\$ 57.00 .....	Lir 1000
\$ 23.00 .....	Din. 1000	\$ 112.50 .....	Lir 2000
\$ 45.00 .....	Din. 2000	\$ 217.50 .....	Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Ka izplačilo voljih zneskov kot zgoraj navedene, bodi v dinarjih ali v irah dovoljujemo še boljše pogoje.

### Izplačila v ameriških dolarjih

Ka izplačilo \$ 1.— morate poslati .....	\$ 1.35
\$10.— .....	\$13.25
\$15.— .....	\$19.85
\$20.— .....	\$26.45
\$30.— .....	\$39.65
\$40.— .....	\$52.85
\$50.— .....	\$66.05

Prejemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CARLS LETTER SA PRISTOJNO \$1.—

## SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

### "Glas Naroda"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

### POŠILJATELJE OPOZARJAMO.

naj ustrezno pri pošiljanju obročev vesti (upravnih, ob, države, šteta) članov, odznanje in, kajli tista izplačila se najbrže za vsa, poleg tega je pri pošiljanju obročev vesti tudi odgovoren SLOVENIC PUBLISHING CO. (Craovi Bureau)

### KJE JE

JANEZ KOČIAN iz Reber pri Škofljici. Šel je leta 1907 v Ameriko ter pred svetovno vojno parkrat pisal, a sedaj že 23 let ni nikakega glasu od njega. Bival je v državi Colorado in se je tam neki dobro izsolal. Star je 47 let.

Rad bi tudi izvedel za naslov njegovega bratranca FRANKA KOČIANA, ki je predelavec v nekem ameriškem rudniku in od katerega se že mnogo let nič ne sliši.

Hvala za kako tozadevno informacijo že v naprej. Stroške rad povrnem. JOŽE KOČIAN, Poljanski nasip 34, Ljubljana, Jugoslavija. (3x)

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podorna organizacija v Združenih Državah Ameriških, je:

## KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Ustanovljena 2. aprila 1894., inkorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Illinois  
POSUJE ŽE 45. LETO  
Glavni urad v lastnem domu: 508 N. Chicago St., Joliet, Illinois.  
SKUPNO PREMOŽENJE ZNAŠA \$6,500,000  
SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 100.54%  
K. S. K. Jednota ima nad 35,000 članov in članice v odraslem in mladinskem oddelku.  
SKUPNO ŠTEVILO KRAJEVNIH DRUŠTEV 186  
SKUPNIH PODPOR JE K. S. K. JEDNOTA IZPLAČALA TEKOM SVVOJEGA 43-LETNEGA OBSTANKA \$6,500,000  
GESLO K. S. K. JEDNOTE JE: "VSE ZA VERO, DOM IN NAROD!"

Če se hočeš zavarovati pri dobri, poštenu in solventni podporni organizaciji zavaruj se pri **Kranjsko-Slovenski Katoliški Jednoti**, kjer se lahko zavaruješ za smrtno, razne poškohe, operacije, proti bolezni in onemoglosti.  
K. S. K. Jednota sprejema v svojo sredo člane in članice od 16. do 55. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Zavaruješ se lahko za \$250; \$500; \$1000; \$1500 in \$2000 posmrtno.  
V mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko zavarujejo v razredu "A" ali "B". Mesečni prispevek v mladinski oddelki je zelo nizek, samo 15c za razred "A" in 20c za razred "B" in ostane stalen, dasi zavarovalnica v vsakim dnevu narašča. V v slučaju smrti otroka zavarovanega v razredu "A" se plača do \$150.00 in zavarovanega v razredu "B" se plača do \$100.00 posmrtno.  
**BOLNIŠKA PODPORA:**  
Zavaruješ se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Asement: primerno nizek.  
K. S. K. Jednota nudi članstvu štiri najmoderneje vrste zavarovanja.  
Člani in članice nad 60 let stari lahko prejmejo pripadajočo list rezervno izplačano v gotovini  
Nad 70 let stari člani in članice so prosti vseh nadaljnjih asementov.  
Jednota ima svoj lasten list "Glasilo K. S. K. Jednote", ki izhaja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega deliva vsak član in članica.  
Vsak Slovenec in Slovanka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti kot pravi materijal v svoji. Če se nisi član ali članica te močnega in bogate podporne organizacije, potrdi se in pristopi takoj.  
V vsaki slovenski naselbini v Združenih državah bi morala biti društvo, spadajoče h K. S. K. Jednoti. Kjerkoli se nimate društva, spudajočega k tej katoliški podporni organizaciji, ustvarite ga: to bna je le osem oseb v starosti od 16. do 55. leta. — Za nadaljna posajnja in navodila pišite na glavnega tajnika:  
**JOSEF ZALAR, 508 NO. CHICAGO STREET, JOLIET, ILLINOIS**

# Kratka Dnevna Zgodba

RODA RODA:

## VEDEŽEVALEC

Nekoč je živel jako reven človek. Kamor se je le ozrl, povsod sama beračija. Imel je ženo, da Bog nas varuj, zmeraj je dreznjala vanj in dreznjala, češ, zakaj ni bogata.

Nekoč zjutraj ga je pa kar napadla: “No, ali ti je dan prelop, da bi šel iskat delo?”

“Žena,” je rekel, “ali ne veruješ v Boga, da mi zmeraj oči taš, da nočem delati. Na dni me ne pustiš, premalo gospodsko ti je. Kaj pa naj vendar počnem?”

“Takoj ti bom povedala, ti lenih ti, lenuharski! Kupila bova papir, tinto in koran, usedeš se na trg in boš prerokoval.”

“Prerokoval! Saj niti brati, ne pisati ne znam.”

“Kaj brati! Kaj pisati! Ti pomočiš pero v tinto in nekaj nacekaš križem kračem in če bo to ljudem všeč, naj bo tudi tebi prav.”

“Dobro. A na tvojo odgovornost.”

dragocen prstan, so šli po slavnega preroka.

Prišel je a nič dobrega ni pričakoval.

“Človek božji,” ga je nahrulil sultan, “kje je moj prstan?”

“Gospod, daj mi časa za premislek, da poižvem.”

“Prav; sedem dni ti dam, pa niti minuto več!”

Zdaj se preroku ni bilo treba ubijati s koranom, saj je dobro vedel, kaj ga čaka, ob glavo bo. Vses nesrečen se je opotekal na poti domov.

A čemu bi tuhtal in se potil? Rajši se bo še ta konček življenja dobro imel in bo veselo stopil v smrt.

“Žena, ti si mi s svojo pametjo skuhalo to kašo — zdaj mi boš vsak dan spekla mojo najljubšo jed — meden kolač. Ti kolači naj mi osladijo konec življenja.”

Ona zavedajoč se svoje krivde, je klavrno prikimala. Zvečer mu je dala prvi kolač na mizo.

Tatova, ki sta ukradla prstan, sta se pa silno prestrašila, ko sta zvedela, da je sultan poslal po slavnega vedeževaleca. Eden tatov kar ni imel prej miru, dokler se ni zvečer spazil pod okno vedeževalečeve hiše da bi priskuhal ali so tatovom že na sled.

“Tako — to je prvi,” je vzkliknil vedeževalec in je s tem mislil na kolač. Tat pa ni razumel drugače, ko da ga je vedeževalec zapazil pod oknom. Naglo se je priklutil in stekel ko nor v gozd.

“Prijetelj,” je zašepetal tovarišu, “izgubljena sva — nje-mu je že vse znano.”

Drugi pa nato: “Strahopetec! Ta niti toliko ne ve, kolikor je črnega za nohtom.”

“No, pa pojdi drevi z menoj in se prepričaj!”

Zvečer sta bila oba pod oknom, vprav takrat, ko je žena prinesla drugi kolač na mizo. In slišala sta, ko je rekel vedeževalec: “Tako ta je zdaj že drugi.”

Zdaj sta bila oba do dna prepričana, da ju vedeževalec že ima. Kaj storiti? Le eno: vedeževalec bo treba podkupiti. Vstopila sta, rekoč:

“Gospod, nobena skrivnost ti ni prikrita. Tvoje učene knjige se niso lagale — prstan imava midva. A prizanesi nama.”

Segla sta za pas in stresla kup zlatnine na mizo.

Tedaj je spregovoril vedeževalec:

“Dobro, prizanesem vama, a

le tako, če se bosta natančno ravnala po mojih besedah. Pojdita v cesarski dvor, zlomita nogo goski in ji dajta prstan v goltanec.”

Zjutraj, po drugi molitvi, je odšel vedeževalec na dvor, stopil je pred sultana in dejal: “Vladar, dobil sem tvoj prstan. Izvoli zankazati, naj privedejo vse tvoje goske semkaj.”

Ena od njih je šepala, vedeževalec je ukazal, naj jo zakoljejo — in v goltanec je tičal prstan.

Sultan se je zdrznil — vedeževalecova umetnost ga je osupnila. Zapovedal je vedeževalec naj ostane na dvoru, naj bo zmeraj v bližini sultana, na desni strani prestola in v vseh težavnih zadevah naj ga vprašajo za svet.

Kakšna čast! A to čast bo treba plačati z glavo zakaj, zmeraj se ne bo vse tako posrečilo, kot se je večeraj in danes.

Vedeževalec je hitro tuhtal in se na vso moč trudil kako bi se iznebil te najnevarnejše službe. Od strahu se ni mogel drugega domisliti, ko da se bo delal, da je znorel. Mogoče ga bo sultan potem odpustil iz službe.

Ko so v mošeji molili, je vedeževalec nenadoma skočil pokonci, zgrabil sultana, si ga dal na rame in ga odnesel ven.

Brrrrrum! — se je tisti hip porušila mošeja.

Kako je bil pa zinj vedeževalec slaven! In ker je sultanu rešil življenje, ni mogel svoje-ga tako brž izgubiti.

Tako je: kdor sreče ne išče, teče sama za njim.

### POZDRAV.

Predno se odpeljem s parnikom Normandije na obisk v staro domovino, pozdravljam brata Matevža in Andreja ter sestro Ano, kakor tudi svojega nečaka Johna Stržinarja in svaka Joa Cvetičarja, Jerryja Pera in soprogo v Roseblum, N. Y., sestrično Mrs. Agnes Zalokar, bratrance Gašperja Korčeta v Cleveland, O., Johna in Franka Čurna v Butte, Mont. ter vse prijatelje in znance širom Amerike.

Z Bogom in na svidenje!  
Charles Korče in žena  
na potu v Vrhniko.

ADVERTISE IN “GLAS NARODA”

### GLAS ABESINIJ V LIGI NARODOV



Abesinski cesar Haile Selassie, preslab, da bi mogel govoriti, poslušala svojega zastopnika, ki govori mesto njega na zborovanju Lige narodov.

## Srečen Robinzonov sin

Lastnik neznanega otroka sredi Tihega oceana, med Kingsmanovimi in Feniksovimi otoki, neki borzni mešetar iz Chicaga, je mož, ki ga mnogi zavidajo. Njegov oče, prava robinzonska narava, je l. 1900 kupil korabno čer, ki je bila tedaj brez vrednosti. Ameriška vlada jo je rada prodala za — 20 dolarjev.

Svoja zadnja leta je prebil na tem otoku, daleč od vsega sveta. Sedaj pa so spoznali

tako Združene države, kakor Velika Britanija, da bi mogel biti ta otok zelo dragoceno oporišče za letalski promet preko Pacifika in tudi za vojne ladje. Washington in London kar tekmujeta med seboj, da bi dobila otok v svojo last in ponujata lastniku velikanske vsote. Toda Thomas, kakor se imenuje lastnik, je odbil celo zadnjo ponudbo 10 milijonov dolarjev. Kakor pravijo, stanu London in Washington se

daj zagrozila, da bosta otok kratkomalo zasedla če se ne odloči za prodajo.

### MADEŽ ČRNILA.

Archibald Forbes, vojni poročevalec “Daily News” je po bitki pri Sedanu prenočil v francoski general Wimpfen ob gradu Bellevue, kjer je stanoval Napoleon, dokler ga niso zalosti in razburjenosti črnil-Nemei spravili v Wilhelmus-nik prevrnil. Zaman je Forhohe. V tem gradu je poročevalec pisal svoja poročila, ki so zbujala veliko pozornost. Njegov spremljavec je bil nemu ni verjel in pozneje so za kega dne slabe volje, ker je bilo premalo jedi. V svoji jezi črnila” ponujali zbiraleci celo je vrgel obglodano kost na mizegrema vsote.

zo ob kateri je sedel Forbes. Črnilnik se je prevrnil, črnilo se je razlilo.

Že nekoliko mesecev pozneje so vsem obiskovalcem gradu kazali ta madež in jim razlagali, da je nastal tako, da je bil pri Sedanu prenočil v francoski general Wimpfen ob gradu Bellevue, kjer je stanoval Napoleon, dokler ga niso zalosti in razburjenosti črnil-Nemei spravili v Wilhelmus-nik prevrnil. Zaman je Forhohe. V tem gradu je poročevalec pisal svoja poročila, ki so zbujala veliko pozornost. Njegov spremljavec je bil nemu ni verjel in pozneje so za kega dne slabe volje, ker je bilo premalo jedi. V svoji jezi črnila” ponujali zbiraleci celo je vrgel obglodano kost na mizegrema vsote.

# Romani... Spisi... Povesti

## Gozdovnik

Spisal KARL MAY  
DVA ZVEZKA — 208 in 136 strani

Spisi Karla Maya so znani na sim starejšim čitateljem. Marko se spominja njegovih romanov “V padšahovi senici”, “Winnetov”, “Žut” itd. — Danje “Gozdovnika” se vsi na nekoč divjem ameriškem Zapadu. — Ta živahen roman toplo priporočamo.

Cena 75c.

### AGITATOR, roman, spisal Janko Kersnik, 99 strani. Cena \$1.00

Kersnik je poleg Jurčiča naš najboljši poljuden pisatelj. Več del, ki jih Jurčič vsled bolezni in smrti ni mogel završiti, je Kersnik uspešno dovršil. “Agitator” spada med njegova najboljša dela.

### ANDREJ HOFER ..... 50c

GELE NOČI, MALI JUNAK, spisal F. M. Dostojevski, 153 strani. Cena ..... 60c

Kratke povesti iz življenjskega pisatelja. To so peva književna dela slavnega ruskega romaniopisca.

### HEATIN DNEVNIK, spisala Luiza Pesjakova, 164 strani. Cena ..... 60c

Poleg Pavline Paškove je Luiza Pesjakova takorekč edina ženska, ki se je koncem prejšnjega stoletja udeleževala v slovenski književnosti. Njeni spisi razodevajo čutečo žensko dušo.

### BELGRAJSKI BISER ..... 35c

### BOJ IN ZMAGA ..... 20c

### CVETINA BOROGRajsKA ..... 45c

### CVETKE (pravljice za stare in mlade) ..... 30c

### DEDEK JE PRAVIL (pravljice) ..... 40c

### DEKLE ELIZA, spisal Edmond de Goncourt, 112 strani. Cena ..... 40c

Goncourtova dela so polna fines in zanimivosti, zlasti v risanju značev, živih nekateri so mojstrsko podani in ima človek med branjem vtis, da posamezne osebe sedijo kraj njega in kramljuje z njim.

### DEVICA ORLEANSKA ..... 50c

### DVE SLIKI, spisal Knaver Meško, 163 strani. Cena ..... 60c

Dve črtice enega naših najboljših pisateljev vsebuje ta knjiga. “Njiva” in “Starka”. Obe sta mojstrsko završeni, kot jih more završiti ednole naš nežno-čuteči Meško.

### ELIZABETA, HČI SIBIRSKEGA JETNIKA ..... 35c

### FRA DIAVOLO ..... 50c

GOSPOD FRIDOLIN ŽOLNA, Spisal Fran Milčinski, veselomodne humoreske, 72 strani ..... 35c

### KMEČKI PUNT, spisal Aug. Senoa ..... 75c

Zgodovina našega kneta je zgodovina nepremišljenih bojev. Bojev s Turki in grščaki. — “Za-njki kmečki punt” je mojstrsko opisal slavni hrvaški pisatelj Senoa. Krasen roman bo sleherni s užitkom prečita.

### KRALJEVIČ IN BERAČ ..... 30c

### KRYNÁ OSVETA (povest iz abesinskih gor) ..... 30c

### LA BOHEME, Spisala M. Nurgler, 402 str. Cena ..... 90c

Knjiga opisuje življenje umetnikov v Parizu. Knjiga je svetovno znano delo.

### MARKO SENJANIN, SLOVENSKI ROBINSON ..... 75c

MATERINA ŽRTEV, 210 strani. Cena ..... 60c

Zanimiva povest iz daljnoveškega življenja.

### MILADIN SRCEM (par krasnih črtic pisatelja Meška) ..... 25c

MILIJONAR BREZ DENARJA, spisal C. Phillips Oppenheim, 92 strani. Cena ..... 75c

Do skravnosti napiše roman iz modernega življenja. Oppenheim je znani angleški romaniopisec poznani po celim svetu.

### MING ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar, 230 str. Cena ..... 80c

MED PADARJI IN ZDRAVNIKI, spisal Janko Kac, 119 strani. Cena ..... 60c

### MOŽJE, spisal Emerson Hugh, 209 strani. Cena 1.50

Zanimivo delo, ki bo užljalo vsakemu čitatelju. Prevod prav nič ne zmanjša za originalom.

### MRTVI GOSTAČ ..... 35c

NADEŽNA NIKOLAJAVNA, spisal V. M. Garšin, 112 strani. Cena ..... 35c

Jurčič tega romana blodi in tavajo skozi temo življenja. Vzpenjajo se kvisku, a sredi pota omagajo.

### NAŠA LETA, spisal Milan Pugalj, 125 strani. Cena vez. .... 70c Broš. .... 50c

Knjiga vsebuje dvanajst povesti pisatelja Pugalja, ki je poznal dušo dolenskega kneta kot je mladko.

### NADEŽNA NIKOLAJAVNA, spisal V. M. Garšin, 112 strani. Cena ..... 35c

Jurčič tega romana blodi in tavajo skozi temo življenja. Vzpenjajo se kvisku, a sredi pota omagajo.

### NA INDIJSKIH OTOKIH ..... 50c

### NA RAZLIČNIH POTIH ..... 40c

NOVA EROTIKA, spisal Ivan KOZMAČ, Trdo vezana, 115 strani. Cena ..... 70c

Knjiga vsebuje “misli, ki so se rodile v človeku v prvih letih svatovne vojne”.

### PESMI V PROZI, spisala Chas. Baudelaire, 112 strani. Cena ..... 80c

Verna slika pestrega velikomestnega življenja in spominov nanj.

### PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France, 282 strani. Cena ..... 60c

To je satira na francoske pretekle in sedanjosti razmere. V tej knjigi je slavni francoski pisatelj najbolj drzen in brezobziren v svoji zabavljalci.

### PLAT ŽBONA, spisal Leonid Andrejev, 131 str. Cena ..... 40c

Poleg naslednje povesti slavnega ruskega pisatelja vsebuje knjiga še dve, namreč “Misel v megli” in “Brezdno”.

### PARIŠKI ZLATAR ..... 35c

### POŽIGALEC ..... 25c

### POSLEDNJI MOHIKANEC ..... 30c

### PATRIA (povest iz irske zgodovine) ..... 30c

POVESTI IN SLIKE, spisal Knaver Meško, 79 strani. Cena ..... 60c

Knjiga vsebuje tri povesti našega priljubljenega pisatelja, mojstra v opisovanju. Njegov slog je izrazit, njegove misli so globoke in mehke. Posebno ženske so vnete za njegova dela.

### PRAVLJICE, spisal H. Majar, Izbrani iz prostega naroda. Cena ..... 40c

## Don Kihot

Spisal Miguel Cervantes

To je klasično delo slavnega španskega pisatelja. To je satira na viteštvo, ki je še vedno hotelo ohraniti svoj ponos in veličino, pa se ni zavedalo, da že umira. “Don Kihot” spada med mojstrovine svetovne literature.

158 strani.

Cena 75c.

### PRAPREČANOVE ZGODBE ..... 35c

PRIGODBE EBELEICE MAJE, trd. vez. .... 1.—

PRVIČ MED INDIJCI, Povest iz časov odkritja Amerike, Cena ..... 30c

### REVOLUCIJA NA PORTUGALSKEM ..... 30c

### RDEČA IN BELA VRTNICA ..... 30c

PTICE SELAVRE, Rabindranat Tagore, Trda vez. 84 strani. Cena ..... 75c

Prigovori, esaji in misli slavnega indijskega pisatelja.

### STUDENT NAJ BO, — NAŠ VSAKODANJI KRUH, spisal F. K. Finžgar, 80 strani. Cena ..... 50c

Naš mojstrski pripovednik nam mudi v teh dveh svojih delih obilo duševnega užika.

### PRAVLJICE, Koštnik, II. zvezek, Cena ..... 75c

### PRAVLJICE, H. Mayer, Cena ..... 50c

### TURKI PRED DUNAJEM ..... 30c

TATIČ, spisal Franca Bevk, Trda vez. 86 str. Cena ..... 70c

Naš izbrani primorski pisatelj nam daje v tej knjigi dve povesti, ki jih je posvetil svoji materi.

## Igralec

Spisal F. M. Dostojevski  
265 strani

Slavni ruski pisatelj je v tej povesti klasično opisal igralško strast. Igralec izgublja in dobiva, poskuša na vse mogoče načine, spletkari, doživlja in pozablja, toda strast do igranja ga nikdar ne mine.

Cena 75c.

## Idiot

Spisal F. M. Dostojevski  
TRI KNJIGE  
Nad 600 strani

Krasen roman enega najboljših ruskih pisateljev. — Opis mladeniča, ki je imel že v najboljši rani mladosti nagnjenja k nenormalnostim. Opis je živahen in ne utruja kot nekateri drugi roman Dostojevskega.

Cena \$2.25

### TISOČ IN ENA NOČ, s slikami, velika izdaja, Broš. 3 knjige, Cena ..... 3.25

### KAKO SEM SE JAZ LIRAL, spisal Jakob Aleševič, TRI knjige po 150, 180 in 114 strani. Cena ..... 60 vsak zvezek. Vsi trije ..... 1.50

Pisatelj nam v teh treh knjigah opisuje usoda in življenje knetskega fanta, ki so ga stariši poslali v Soli, kjer se je vzdrževal z lastnimi sredstvi ter zdaj lažje, zdaj težje, lezel od Soli do Soli ter si sleherni priboril v življenju mesto, po katerem je stremel. Knjige so pisane živahno. Ob čitanju se po morali čitatelj večkrat od roca nasmeja.

### KAJ SI JE IZMISLIL DOKTOR OKS, spisal Jules Verne, 65 strani. Cena ..... 45c

Menda ni bilo pisatelja na svetu, ki bi hotel tako živo domisljivo kot jo je imel Francoz Jules Verne. In kar je glavno, skoro vse njegove napovedi so se vresničile. Pred dolgimi desetletji je napovedal letalo, submarin, pollet v stratosfero itd.

Boj za ljubezen

ROMAN IZ ZIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRINEDEL: I. M.

17

Winnie pomisli. "No - ker ti želiš, bom napravila, Rozana - toda - potem smem zopet takoj k tebi priti?" "Dobro, s tem bom zadovoljna." Medtem se Mrs. Gladys razgovarja z Mary. Prine obe koščeni roki stare služkinje in ji pravi: "Moja dobra Mary, ali te imam zopet! Kako me veseli! Kako pa kaj s teboj?" "Dobro, Mrs. Gladys ker vas zopet imam in baby. Kako vam je ugajala voznja?" "O, Mary, slabo je bilo za mene, bila sem operirana in zato mi je bilo potovanje zelo težko. Toda sedaj te imam zopet in ti mi boš stregla in da boš mogla več napraviti za mene, sem pripeljala s seboj dobro pomoč. Pomagala ti bo v gospodinjstvu ter se bo mnogo brigala za Winnie. Zato pa boš mogla ti tembolj za mene skrbeti. Pa tudi malo več počitka moraš imeti, Mary."

Tako pravi mlada gospa prizanesljivo in prisrečno. "O, zakaj - ne potrebujem nobene pomoči, saj morem vse sama napraviti," pravi naglo in zamahne z roko. Rozana sliši iz tresočega se glasa strah, da bi mogoče bila Mary odveč in ljubko potisne Winnie pred se in stopi k Mary. "Dovolili mi boste, Miss Mary, da vam bom kaj pomagala, pa navzile temu bo šlo vse po vaši volji in po vaših odredbah. Popolnoma vas bom ubogala. Samo pustite me, da bom opravila težja dela, za katere sem zmožna." Nezaupljivo pogledajo Maryne oči Rozanin obraz in telo. "Zelo mladi ste še!" "Da, in zelo neizkušena, Miss Mary, z menoj boste nimali imeti mnogo potrpljenja. Nikdar ne bom mogla toliko storiti, kot ste že vi storili v dolgih letih in o čemur mi je pripovedovala Mrs. Lautham. Toda bom naredila vse, kar mi boste rekli." Mrs. Lautham se oddahne, ko vidi, da sta jeza in nezaupljivost izginila iz Marynih oči. S temnim pogledom prikima Rozani, kot bi hotela reči: Dobro ste izvedli svojo stvar. Nato pa Winnie na lahen Rozanin sunek stopi k Mary. "Mary, pobožala te bom," pravi glasno in pripravljena na vse. Tedaj pa Maryne oči ponosno in srečno zažare. "Moj sladki baby, ali hočeš Mary božati?" "Da, toda ne stisni me več tako močno s svojimi trlimi rokami; jih bom rajši božala."

Razne vesti.

TAT UMORIL TATA.

Napol gluhbi grški draguljar Aristid Maremen je sedel nekoga večera v nekem varietejalu v Winnipegu pil vino in si ogledoval mišne plesalke, ko je sedel k njegovi mizi Henri Bunella, po rodu francoski Kanadijec, ki je bil sicer Maremenov konkurent, a s katerim sta si bila navzile temu prijatelja. Bunella je imel v zadnjem času malo sreče, naglušni Grk pa je delal dobre kupčije. Ko je bilo predstave konec, je Maremen povabil Bunella, naj odide z njim v njegovo stanovanje, da bosta pila dalje. Mož je stanoval na periferiji. Kaj se je zgodilo tiste noči med obema možakarjema, niso mogli nganiti cela dva tedna. Toda naslednje jutro so našli Bunella na hodniku Maremenove hiše z dvema streloma v glavi mrtvega.

voljo sleparij. Mož je zanikal, da bi imel s tem umorom kaj skupnega. Sele potem, ko so mu dali v celico težkega vina in so pustili, da mu je neki tajni agent delal dražbo pri pitju, se mu je jezik razvezal. Povedal je, da se je bil tiste noči splazil v Maremenovo hišo z namenom, da draguljarja oropa. Ko je bil že v sobi, je zaslišal s hodnika neko šumeenje. Vzel je samokres gluhega draguljarja, stopil na hodnik in tretil tam ob Bunellaja, ki se je bil vrnil, da bi Grka tudi orkadel. Bunella in Rifa sta si bila dolgo sovražnika. Kanadijec je Rifa nekoč celo ovadil zavoljo tatvine. V svoji jezi ga je bivši kapitan sedaj ustrelil. To izpoved je moral morilec ponoviti tudi pozneje, ko se je iztrezil. Iz različnih podrobnosti se je izkazalo, da je govoril resnico, in draguljarja sp nato izpustili.

GOLOB JE NAJHITREJSI.

Angelski poslanec Robert Perkins, izvrsten letalec in gojitelj golobov, je s svojimi prijatelji stavil, kdo bo prejšel v njegovo rojstno mesto Stroud - letalo, avtomobil ali golob. Dal je na terasi Westminsterja izpustiti goloba v trenutku, ko je planil v avto in oddiral z njim na letališče v Hestjo, kjer je odbrzel s svojim zasebnim aeroplanom proti mestu Stroudu.

Tam je izstopil iz letala in oddiral z avtomobilom proti svojemu stanovanju. Prišedši domov, je našel goloba že na cilju. S tem je sicer izgubil stavo s svojimi prijatelji, zato pa je lahko ponosen na sijajen uspeh svojega goloba.

V JUGOSLAVIJO SAMO 7 DNI če potujete na ekspresnih parnikih: BREMEN - EUROPA Brzi vinski ob Bremen in Europa v Bremerhaven zajamči udobno potovanje do Ljubljane. HANSA - DEUTSCHLAND HAMBURG - NEW YORK

ROENTGEN V POLJE DELSTVU. Ameriško poljedelstvo je v zadnjem času na zanimiv način uporabilo Roentgenove žarke. S temi žarki "svetijo" na primer skozi oranže, da vidijo, da-li so znotraj zdrave ali zmrznjene. Bilo bi seveda predragocno, če bi hoteli ta postopek uporabiti za vsako oranžo posebej. To pa tudi ni potrebno, ker obstoji le za manjši odstotek sadežev nevarnost, da pozebejo. Od sadežev, ki so šli prej med odpadke, ker je bilo skoraj gotovo, da so vsi zmrznili, so mogli s pomočjo Roentgenovih žarkov sedaj rešiti do 30 odstotkov. Bili so namreč zdravi. To se v blagajni oranžne industrije seveda že dobro pozna.

dokazov, da bi bila ženska in njen sin umorila častnika. Zato so porotniki v tem pogledu zanikali njiju krivdo in sodniki so ju obsodili samo zavoljo tatvine avtomobila, ki so ga našli v njiju hiši, na deset let ječe. Ta leta je ženska odsedela in te dni je prošila nenadno, naj jo povedejo pred kazniškiškega ravnatelja. Temu je priznala, da je njen sin z njeno pomočjo umoril ne samo mladega poročnika, temveč še tri druge osebe in jih razrezal na kose. O teh umorih je podala grozote podrobnosti. Ne vedo še, ali bodo razpravo obnovili, kajti porotniki so vprašanje o umoru enkrat že zanikali.

SMRT PO NIKOTINU. V Združenih državah so v letih 1933-1934 našeli skupaj 288 primerov smrti zavoljo nikotina. Pri tem je šlo vedno za preparate iz raztopine tega alkaloida, ki so bili namenjeni škodljivim žuželkam in vrtnarstvu. S tem strupom so se ljudje zavoljo nepazljivosti zastrupili ali pa z njim izvršili samomor, v nekaterih primerih pa je šlo tudi za umore.

NAVIDEZNI MRTVEC UČAKAL STO LET. Krčmar Nikola Satinov iz Rusčeka v Bolgariji je nedavno obhajal 100-letnico svojega rojstva. Pred 50 leti je Satinov navidezno umrl in so ga hoteli že pokopati, preden so ga položili v zemljo, pa se je osvestil, da so se prestrašeni svatje razbežali na vse strani.

PRIZNANJE UMORA PO DESTIH LETIH. Neka 75-letna ženska, ki so jo pravkar hoteli izpustiti iz jetnišnice v Wala-Wali v Združenih državah, je priznala umor, ki ga je izvršila pred desetimi leti. Takrat so jo skupaj s sinom obtožili umora, pa ji ga ni bilo mogoče dokazati. Pri njej so našli avto, last nekega mladega mornariškega poročnika, ki je bil nekaj časa prej izginil brez sledu. Šest mesecev je policija to stvar raziskovala pa ni mogla zbrati

VSE PARNIKE in LINIJE ki so važne za Slovence za stopa: SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 216 W. 18th St., New York, N. Y.

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

- 3. junija: Europa v Bremen
4. junija: Roma v Genova
7. junija: Ile de France v Havre
8. junija: Queen Mary v Cherbourg
11. junija: Nieuw Amsterdam, Boulogne
15. junija: Normandie v Havre
18. junija: Conte di Savoia v Genova
19. junija: De Grasse v Havre
21. junija: Europa v Bremen
22. junija: Queen Mary v Cherbourg
25. junija: Vulcania v Trst
29. junija: New York v Hamburg
2. julija: Nieuw Amsterdam, Boulogne

KOBLICE KOT KRMA. V južnoafriški Uniji so delali že več let poskuse s koblično moko, s katero so krmili živino. Poskusi so pokazali, da živini dodatek takšne moke prav ugaja. Krave dajejo po njem za 10 odstotkov več mleka. Koblična moka dolejo n bila zelo poceni, ker so jo pripravljali v manjših količinah. Tako se utegne sedaj spremeniti. Kakor nadalje poročajo, o nima mleko krav, ki jih hranijo s takšno moko, nobenega zoprnega okusa.

VAŽNO ZA NAROČNIKE Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam pripravite nepotrebne dela in stroškov, Vas prosimo, da skusate naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino hkrativnost nam ali jo plačate našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tvoj: druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih. Zastopnik bo vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

Važno za potovanje SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 West 18th Street New York, N. Y.

SPOMIN NA STARO DOMOVINO "NAŠI KRAJI" ZBIRKA 87 SLIK iz vseh krajev Slovenije. V finem bakrotisku na dobrem papirju, v velikosti 5x7 1/2 inčev. Ta krasna zbirka, vas stane samo \$1. SPADA V VSAKI SLOVENSKE DOM

Največja zaloga slovenskih knjig v Ameriki! V knjigarni "Glas Naroda" lahko dobite vsakovrstne slovenske knjige naših priznanih pisateljev: Cankarja, Tavčarja, Jurčiča, Preglja, Kmetova, Milčinskega, itd. V zalogi imamo prevode del svetovnoznanih mojstrov: Gospodarake, gospodinjake in poučne knjige: Igre, pesmi, samljevida. Ljubitelji lepe knjige naj pišejo po canik knjig, ki jih imamo v zalogi.

(Dalje prihodnjic)

GLAS NARODA (Dep. K) 216 W. 18th Street, New York